   Решение геометрических задач в координатах.
Цели урока.1.Показать эффективность применения метода координат при решении 

                       геометрических задач.
                     2.Формирование навыков самостоятельной работы.
                     3.Повышение вычислительной культуры.

Ход урока.

1.Проверка домашнего задания. Учащимся было предложено повторить определение

параллелограмма, ромба, квадрата, прямоугольника.

Сформулировать признаки параллелограмма, ромба, записать формулы для нахождения
площадей прямоугольника, ромба, квадрата, S=a*b 
S=a*b (площадь прямоугольника со сторонами a и b)
S= a²(a в квадрате, где а – сторона квадрата).
Площадь ромба равна половине произведения диагоналей. S=½ d¹d²
2. Дать определение вектора, равных векторов, коллинеарных векторов,
Ответы учеников.
Четырехугольник, стороны  которого попарно параллельны, называется параллелограммом.

Ромб-параллелограмм, все стороны которого равны.

Прямоугольник - параллелограмм, у которого один угол прямой.
Учитель. Сегодня на уроке мы постараемся решить некоторые геометрические задачи 
аналитически, применив метод координат.

Задача 1. Даны точки А(-5,2), В(-1,5),С(4,3), Д(0,0).

Докажите, что АВСД  параллелограмм, используя определение параллелограмма.

Учитель: «Еще раз напомним определение параллелограмма»
Вызывается  ученик, испытывающий некоторые проблемы с математикой.

Учитель: «предложите план решения этой задачи»
Выслушиваются все версии и составляем алгоритм решения.

Один из учащихся выполняет решение на доске.

1Докажем коллинеарность  векторов АВ и ДС, найдя их координаты.
Вопрос. Как нам помогут координаты векторов?

Ответ: используем условие коллинеарности векторов.
Если координаты векторов пропорциональны, то векторы коллинеарны.
Итак: вектор АВ{-1+5,5-2} вектор ДС{4-0,3-0}
Значит, векторы  АВ и ДС имеют равные координаты : они коллинеарны и равны.

(Запомним этот факт)

Предлагается самостоятельно доказать коллинеарность векторов ВС и АД.

Вектор ВС{4+1,3-5} и вектор АД{5,0-2}
Вопрос ученику, испытывающему затруднения при анализе уже решенных моментов.

Учитель: «решим предложенную задачу, используя признаки параллелограмма.
Какой признак параллелограмма можно применить, учитывая полученные результаты

при первом решении?»
Ответ учащихся: «если стороны четырехугольника параллельны и равны, то четырехугольник – параллелограмм»
Вызывается ученик и записывает решение:

Векторы АВ и ДС коллинеарны,  значит они лежат на параллельных прямых.

Координаты векторов равны, значит их модули равны.

Имеем: стороны четырехугольника АВ и ДС параллельны и равны, значит  АВСД-

параллелограмм.

Создаем проблему: все ли мы признаки параллелограмма использовали?

Напоминаем признаки параллелограмма.
Ученик: Если диагонали четырехугольника пересекаются и точкой пересечения 

делятся пополам, то четырехугольник – параллелограмм.

Учитель: «как использовать этот признак, применив метод координат?»
Проанализировав, получаем алгоритм решения.
1.Укажем диагонали четырехугольника ,  назовем середину одной точкой О, другой- точкой Q.

2.Найдем координаты точки  О середины диагонали АС и координаты точки Q-середины диагонали ВД.
3.Если координаты совпадут, значит диагонали а) пересекаются, в) точкой пересечения делятся пополам (по 1. 2).

Запишем формулы для нахождения координат середины отрезка.
X= (Х1+Х2)|2 , У=(У1+У2)|2 
Координаты середины отрезка равны полусумме соответствующих координат концов отрезка.
Для экономии времени координаты точки О – середины диагонали АС находят ученики первого варианта, координаты точки Q- ученики второго варианта.
Получили следующие результаты: О(-0.5; 2.5) , Q(-0.5;2,5).
Вызывается ученик, делает вывод. Так как диагонали имеют общую точку - они пересекаются, по условию эти точки середины диагоналей.
Вывод: четырехугольник АВСД – параллелограмм.
Учитель: « Какой признак параллелограмма еще можно применить ?»
 Ответ учащихся « Если стороны четырехугольника попарно равны – он параллелограмм». 
Вопрос « Как вычислить длину отрезка ,зная координаты концов отрезка ?»

Вызванный ученик записывает формулу.
d=√x²+y²,где х и у координаты вектора.
Вектор АВ {4; 3} , вектор СД {-4;-3}.
lАВl=√16+9 =5
lCДl=5.

Аналогично вычисляются длины векторов ВС и АД. ВC{5.-2}, АД{5,-2}
Длина вектора ВС равна длине вектора АД , их длины равны √29.

Доказано , что четырехугольник АВСД – параллелограмм.
Учащиеся получают самостоятельную работу по вариантам.

1вариант. Дан четырехугольник МНКР. М(-4,2) , Н(4:2) ,К(4,-2), Р  (--4;-2).
Докажите, что МНКР  - прямоугольник ( используйте  свойство диагоналей).

 2вариант. Докажите, что АВЕК является ромбом. Вычислите его площадь.

При решении используйте любой способ доказательства ,выбирая наиболее

рациональный.
Возможные решения задачи №1.

Докажем ,что МНКР – параллелограмм ,используя признак параллелограмма «если диагонали четырехугольника пересекаются и точкой пересечения делятся пополам , то 

он – параллелограмм».

Пусть О середина диагонали МК.

Хо= (-4+4)/2=0,Уо =(2-2)/2=0
Пусть Q-середина диагонали НР.

Хq=(4-4)/2=0, Уq=(2-2)/2=0
Так как середины диагоналей совпали –четырехугольник МНКР-параллелограмм.
Найдем длины диагоналей :
МК=4√5. НР=4√5
